

履职尽责用好权力 强素质夯实根基

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人大常委会召开第十五届十二次会议。会上,旗人民法院院长提请任命的3名审判员和16名陪审员获得常委会全票通过。

审判员任命的通过,将进一步优化该院

的法官队伍结构,审判员由18人增加到21人,占在职干警总数的42%,平均年龄由44岁降低到41岁,女性法官增加到10人,21名法官全部具有大学本科学历。高学历、年轻化将成为这次法官任命的新亮点。此外,本次任

命的16名人民陪审员涵盖了苏木镇一线、机关事业单位干部、医师、个体工商户和社区民意代表等社会各界,具有广泛代表性。

通过任命,全体新任审判员、人民陪审员均饱含热情,面对国旗庄严宣誓。大家一致表

示,将在旗人大常委会及社会各界的监督下,认真履职,不辱使命,用好党和人民赋予的权力,公正司法,为奋力书写中国法治之梦和维护新巴尔虎右旗社会和谐稳定作出新的贡献!
(特日格乐)

深入调研了解实情 精准把脉确保掌控

阿木古郎讯 为有效推动防范和化解民间高利贷工作,近日,呼伦贝尔市新左旗人民法院党组书记、院长宝音与该院刑事庭、立案庭、审管办工作人员一行来到新宝力格苏木人民政府,调研座谈民间高利贷问题。

通过与政府领导及嘎查干部一对一地座谈,宝音对防范和化解民间高利贷工作提出了四点要求:一是发挥好基层组织作用,提升债务人信誉度。嘎查干部通过协调,对已到期的借款,以提供抵押担保后更新借条的方式,提升借款信誉度,使其得到债权人信任,并延长借款周期;二是对嘎查牧民借款需要进行登记备案,加大宣传力度。发挥嘎查领导班子对民间高利贷的宣传掌控作用,对牧民借贷需求进行备案后,苏木或嘎查出面提供贷款渠道;三是协调配合,严厉打击职业放贷人,推动民间资本市场健康发展;四是进一步规范民间高利贷案件的立案审查、审判、执行工作,采取有效措施提高办案力度。
(银全)

考察参观汲取经验 总结交流共促发展

本报讯(记者林凤 通讯员郝娟)近日,二连浩特市平安建设考察团在赤峰市委政法委书记王琳琮、区委政法委书记王冰、区法院院长盖兴东的陪同下,来到赤峰市元宝山区人民法院,考察矛盾纠纷排查化解工作。

考察团首先来到诉讼服务中心,重点考察了三段式调解工作,并依次参观了立案服务窗口、人民调解室、保险担保室等部门。随后,考察团来到了交通法庭,对“五位一体”的工作模式、“余杭模式”引入工作进行了考察。该院副院长胡炳杰对交通法庭法官提前介入矛盾纠纷,协助交警部门把好法律关等工作进行了详细讲解。盖兴东表示,多元化纠纷解决机制的运行,激活了多方调解力量,使矛盾在源头上得到了有效化解。

考察团对元宝山区法院多元化纠纷解决机制相关工作给予了充分肯定,并指出,此行目的就是让好的经验流动起来,协同各方力量,打造灵活开放的调解网络,共同构建多元化纠纷解决机制新格局。

面对执行“不买账” 强制腾房“没商量”

包头讯 随着一声令下,执行干警们立即展开外围警戒,强制开锁、清点、登记物品、装箱搬运、拍照录像等一系列行动。近日,包头市九原区人民法院出动10余名警力,对呼和浩特市新城区新华东街某小区一处房屋进行强制腾房。据了解,借钱不还的刘某被诉至法院后,拒不履行还款义务。面对执行法官再三敦促,刘某依旧无动于衷,执行法官随即依法查封了刘某位于呼和浩特市新城区新华东街某小区一处房屋,并通过电商平台进行司法拍卖。经拍卖,该房屋以1476000元人民币的价格拍卖成交,刘某却拒不配合执行工作,九原区法院立即采取强制腾房行动。

当日上午11时30分,该房屋顺利腾退清空,交付于买受人。整个执行过程,全程录像,公开透明,执法过程文明规范,有力打击了“老赖”的嚣张气焰,维护了当事人的合法权益,彰显了法律的公平正义。

据悉,下一步,九原区法院执行局将继续加大执行工作力度,严厉打击拒不履行生效法律文书的违法行为,积极兑现胜诉人的合法权益,维护司法权威。
(肖明)

办讲座扩大宣传 送法律增强观念



额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院刑事审判庭庭长宋丽杰应邀走进额尔古纳市出入境边防检查站,为边检站干警开展了主题为“贪污贿赂、渎职犯罪的相关法律与案例”的法治讲座。

本次讲座结合边检站改制后人员身份的转换,宋丽杰从贪污贿赂罪和渎职罪介绍,《最高人民法院、最高人民检察院关于办理贪污贿赂刑事案件适用法律若干问题的解释》分析、典型案例分享等三个方面进行

了详细讲解,并结合边检工作职责,着重讲解了与边检工作相关的法律规定和典型案例,进一步增强了边检站干警的法治意识,受到了边检干警的一致好评。

近年来,额尔古纳市法院认真落实普法责任制,通过开展送法进企业、进社区、进机关、进校园等系列活动,不断扩大普法教育覆盖面。同时,不断创新普法手段,以群众喜闻乐见的形式,广泛开展法治文化活动,着力提升全社会的法律意识。
(孙宏颖)

强制执行加大力度 “老赖”被迫履行义务

本报讯(记者郭成 通讯员陈晓琳)2016年,王某某提起诉讼,要求与丈夫周某某离婚。乌兰察布市兴和县人民法院经审理判决,准许王某某、周某某离婚。婚生子由王某某抚养,婚生女由周某某抚养,两人抚养费折抵后,周某某需向王某某支付53539元。离婚后,周某某未按时支付孩子的抚养费,王某某遂向法院申请强制执行。

执行法官了解到,周某某长期在包头做生意,有固定收入,完全可以担负起判决书所确定的义务。为此,执行法官多次前往包

头找寻,但周某某故意躲避不接电话。基于此,兴和县法院决定对其采取司法拘留措施,得知法院要动真格,周某某于2018年2月12日主动向王某某支付了15000元抚养费,并称剩余部分一年内付清。2019年2月17日,王某某再次向执行法官反映,一年时间已过,周某某不仅不支付剩余的抚养费,而且失去了联系。经过不懈努力,2019年3月20日,执行法官在包头的一个快递公司门口将周某某控制并带回了法院,周某某当场支付了剩余的抚养费。

送上“法律宝典”

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗后旗区人民法院民事庭法官受邀走进河套学院,举办了《劳动合同法》专题法律讲座,为在校大学生送去了实用的“法律宝典”。

讲座上,法官首先为学生们讲述了《劳动合同法》的概况、特点以及立法宗旨等基础知识。随后,结合实际案例,为大家详细讲解了劳动合同的履行、变更及终止和解除,

防范“就业风险”

让同学们了解劳动合同的相关细节,掌握更多关于劳动合同的知识,将来在签订劳动合同时,能够明确自身权益,少走弯路。

讲座结束后,同学们纷纷表示,此次专题讲座内容非常实用,让自己受益匪浅,收获颇丰,有利于在就业时学会用法律维护自身的合法权益。
(石玲)

牙克石市法院 首例涉生产销售假药公益诉讼案宣判

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院审理了该院首例涉生产销售假药公益诉讼案。

经审理查明,2017年6月至10月期间,被告人李某某通过微信朋友圈,从被告人严某某处购买西布曲明约50千克。李某某在未经相关部门批准的情况下,私自购进制药生产设备,雇佣被告人刘某,共同将荷叶粉、决明子等中药粉与西布曲明混合灌装,制成减肥胶囊。李某某通过微信朋友圈,将灌装好的减肥胶囊销售给被告人罗某。罗某、宋某某、张某某、苏某

某又将其重新包装,采用层级代理的模式,对外销售,被告人苏某某为最低一级代理。

西布曲明是一种中枢神经抑制剂,我国已停止生产、销售和使用西布曲明制剂和原料药,同时将其列入有毒有害的非食品原料。牙克石市法院经审理,判令对七被告人以销售额一倍的惩罚性赔偿予以惩戒。本案现已生效,惩罚性赔偿金已大部分缴纳,收到了良好的法律效果和社会效果,涉案查获扣押的假减肥胶囊已被公安机关销毁。
(泰福来)

派出团队发放读本 现场交流互动咨询

萨拉齐讯 为深入贯彻落实总体国家安全观,努力开创新时代国家安全工作新局面,提高校园师生国家安全意识,近日,包头市土右旗司法局派员走进内蒙古农业大学职业技术学院,通过现场发放宣传资料、现场答疑解惑、讲解相关法律法规等多种形式,组织开展了国家安全教育活动。

活动现场,学校师生与工作人员面对面交流互动,宣传团队向师生们发放了《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》《反洗钱法》《保密法》等与国家安全相关的法律知识读本。在现场交流和互动咨询中,广大师生维护国家安全的责任意识得到了潜移默化的提升,新时代新青年维护国家安全的思想屏障得到了进一步巩固。
(赵婷婷)

围绕增强三个意识 抓好监督训诫教育

包头讯 为了进一步加强对社区矫正人员的教育改造和监督管理,强化社区矫正人员的身份意识、责任意识和服刑意识,近日,包头市白云矿区司法局组织社区矫正人员开展了集中学习教育与集体劳动活动。

活动中,司法局工作人员对社区矫正人员进行了教育训诫,强调了《社区矫正实施办法》的规章制度,并播放了警示教育片,要求每位服刑人员结合自身情况,及时汇报思想及学习心得,提高自我觉悟,积极主动配合改造工作。

“通过本次集中学习和集体劳动,进一步加深了对法律规定和社区矫正管理规定的认识,帮助我们牢固树立了学法、懂法、守法的意识,同时也培养了我们的社会公德意识和责任感。”社区矫正人员孙某某说。

下一步,该局将继续创新举措,采取多种形式,加强对服刑人员的教育改造,推进集中学习教育常态化制度化,确保每一个服刑人员都能顺利度过刑期。
(吴星星)

各方倾力悉心调解 案结事了促进和谐

包头讯 4月22日上午,市民祁女士将一面写着“尽职尽责 为民排忧解难”的锦旗送给了包头市石拐区大发司法所,衷心表达自己对司法所工作人员为民办事的感激之情。

近日,祁女士匆匆地来到了大发司法所,向工作人员反映称,楼上405室暖气管漏水,造成楼下她家房屋屋顶出现大面积漏水。为此,祁女士多次要求楼上405室业主对其房屋进行维修。经沟通,405室业主决定从406室刨地维修,406室业主觉得此举不妥,最终两家没有达成协议,导致争吵起来。无奈之下,祁女士来到司法所寻求帮助。大发司法所工作人员接到当事人的诉求后,立即和喜桂图社区居委会、网格员和小区物业人员一起来到豫馨小区,现场查看漏水情况。之后,大发司法所工作人员经过和物业水暖人员沟通商讨,认为最佳方法是从405室的厨房打孔在屋外铺管进行维修,经过多方协商,最终解决了暖气管漏水问题。

事后,当事人对调解结果表示满意。一场持续几个月的纠纷终于得到圆满解决。面对居民送来的锦旗,大发司法所工作人员表示:“得到这面锦旗,是老百姓对我们司法所工作的认可,是鼓舞,也是鞭策。今后我们将继续为群众提供更加优质高效的法律服务,为老百姓及时排忧解难”。
(张惠清)